

ZP II.271.5.9.2017

Kłodzko, dnia 04.05.2017r.

Dotyczy postępowania w trybie przetargu nieograniczonego na zamówienie publiczne pn. „Usługa odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z nieruchomości zlokalizowanych w sektorze zachodnim Gminy Miasta Kłodzka”.

Zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2015 r. poz. 2164 ze zm.) Zamawiający udziela wyjaśnień do siwz:

Pytanie Nr 1 - dot. zapisu SIWZ str 18

„Odpady komunalne segregowane Wykonawca zobowiązany jest bezpośrednio lub za pośrednictwem innego zbierającego przekazać do instalacji odzysku i unieszkodliwiania odpadów, zgodnie z art. 9e ust. 1 pkt 1 u.c.p.g”

Zgodnie z ustawą o utrzymaniu czystości i porządku w gminach wykonawca ma przekazać wszystkie odebrane odpady do odpowiedniej instalacji przetwarzania odpadów, a jedynie w przypadku niewielkich ilości selektywnie zebranych odpadów dopuszcza się przekazanie odpadów za pośrednictwem podmiotu zbierającego odpady.

Bardzo prosimy o wyjaśnienie, czy w kontekście ustawowego zapisu, należy uznać, że Zamawiający uznaje że ilości wszystkich selektywnie zebranych odpadów są niewielkie?

Pytanie Nr 2 – dot. zapisu SIWZ str. 19

„1. Zamawiający wymaga począwszy od 2018 r. aby Wykonawca osiągał poziomy recyklingu, przygotowania do ponownego użycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadów komunalnych ulegających biodegradacji przekazanych do składowania, niemniej jednak wyłącznie w II półroczu 2017 r. Wykonawca zobowiązany jest, aby: a) w okresie od 01 lipca 2017 r. do 31 grudnia 2017 r.: **minimum 95% odpadów odebranych selektywnie o kodach 15 01 01, 15 01 02, 15 01 04, 15 01 06, 15 01 07, 20 01 01, 20 01 02, 20 01 39, 20 01 40, zostało przekazanych do recyklingu lub przygotowania do ponownego użycia**”

Jak należy rozumieć, w kontekście pytania 1 (zezwolenie Zamawiającego na przekazywanie wszystkich selektywnie zebranych odpadów podmiotom zbierającym), obowiązek przekazywania 95 % ww odpadów do recyklingu? Czy samo przekazanie tych odpadów podmiotowi zbierającemu będzie przez Zamawiającego traktowane jako przekazanie do recyklingu? Czy Zamawiający będzie weryfikował, gdzie podmiot zbierający przekazał dalej te odpady (surowce)?

Pytanie Nr 3 - dot. zapisu SIWZ str.21

„Pojemniki do gromadzenia odpadów powinny: a) spełniać co najmniej normę PN – 840; b) **posiadać etykietę informacyjną tj. oznaczenie nieruchomości, dla której zostały ustawione pojemniki** oraz informacje dotyczące rodzaju frakcji odpadów, które należy wrzucać do pojemników - w formie pisemnej w języku polskim; dopuszczalne jest również umieszczenie zapisu graficznego”

Czy wykonawca ma umieścić na pojemniku adresy nieruchomości dla których został podstawiony pojemnik? Czy w przypadku, kiedy pojemnik obsługuje kilka nieruchomości na pojemniku powinny znaleźć się adresy tych nieruchomości?

Pytanie Nr 4

Zgodnie z Rozporządzeniem w sprawie szczegółowego sposobu selektywnego zbierania wybranych frakcji odpadów, nakłada obowiązek selektywnego zbierania odpadów ulegających biodegradacji, ze szczególnym uwzględnieniem bioodpadów. Przez pojęcie bioodpady zgodnie z definicją zawartą w ustawie o odpadach rozumie się odpady kuchenne i odpady zielone. Tymczasem w SIWZ Zamawiający nie określa sposobu zbierania przez właścicieli nieruchomości odpadów kuchennych, lecz jedynie odpady zielone.

Prosimy o wyjaśnienie, czy Zamawiający nie przewiduje zbiórki odpadów kuchennych w miejscu ich wytworzenia tzn. bezpośrednio z nieruchomości?

Odpowiedź Ad. 1.

Zgodnie z art. 9e ust.1 pkt 1 u.c.p.g selektywnie zbierane odpady komunalne podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany przekazywać bezpośrednio lub za pośrednictwem innego zbierającego odpady do instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów, zgodnie z hierarchią sposobów postępowania z odpadami, o której mowa w art. 17 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach. W kontekście niniejszego przepisu Zamawiający nie uznaje, że na terenie sektora wschodniego Gminy Miasta Kłodzka selektywnie zbierane odpady komunalne stanowią niewielką ilość.

W przypadku uznania, że na terenie sektora wschodniego Gminy Miasta Kłodzka, powstaje niewielka ilość odebranych odpadów komunalnych selektywnie zebranych niepodlegających przekazaniu do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych możliwe było – stosownie do treści art. 6d ust. 4pkt 5 oraz art. 6fust. 1a ustawy u.c.p.g. – przez Zamawiającego w siwz oraz w projekcie umowy, wskazanie podmiotu zbierającego te odpady, co nie zostało przez niego uczynione.

Odpowiedź Ad.2

Wykonawca ma obowiązek w taki sposób postępować aby: minimum 95 % odpadów odebranych i zebranych selektywnie o kodach 15 01 01, 15 01 02, 15 01 04, 15 01 06, 15 01 07, 20 01 01, 20 01 02, 20 01 39, 20 01 40 zostało przekazanych do recyklingu lub przygotowania do ponownego użycia.

Przekazanie odpadów selektywnie zebranych i odebranych podmiotowi zbierającemu odpady nie wypełnia obowiązku przekazania odpadów do recyklingu lub przygotowania do ponownego użycia. Podmiot zbierający jest pośrednikiem w przekazaniu odpadów komunalnych selektywnie zebranych i odebranych do instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów.

Zamawiający będzie weryfikował, gdzie podmiot zbierający przekazał dalej te odpady, bowiem wskazanie właściwej instalacji odzysku lub unieszkodliwiania odpadów wymagane jest od Zamawiającego w sprawozdawczości względem nadrzędnych organów administracji publicznej.

Odpowiedź Ad.3

Nie. Sformułowanie powyższe oznacza, iż na etykietach informacyjnych winno znajdować się miejsce umożliwiające naniesienie przez właściciela nieruchomości odpowiednich oznaczeń nieruchomości i niezbędnych informacji dot. gromadzonej frakcji..



Odpowiedź Ad.4.

Sposób zbierania i pozbywania się poszczególnych rodzajów odpadów komunalnych z terenu nieruchomości został szczegółowo opisany w uchwale Rady Miejskiej w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miasta Kłodzka – na podstawie, którego należy realizować usługę odbioru i zagospodarowania odpadów komunalnych z nieruchomości zlokalizowanych w sektorze wschodnim Gminy Miasta Kłodzka .

Zamawiający przewiduje odbiór odpadów ulegających biodegradacji z terenu nieruchomości tzn. u źródła.

BURMISTRZ
Miasta Kłodzka
Michał Piszko

